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Utiliee 5  digiitos decirnai:s  (queT  dizer depods  da ulTqula)  e  arredondamento  em todas  as  quest6es exceto
na Questao  1  que deve ser feito usando frap6es   e 3em ca!c"Jadora./ JV6o precdso escrgucr os  Os

depots  do till,ilo  digito  decinal Tb6o Tbulo!  Boa proua.I

1.  Considere a seguinte matrix A e o seguinte vetor b:

A=(_!3:-:5),b=(-12%4)

(a)  Se for possivel,  deterlnine a fatorapao LU sem pivotearnento da matriz A.  Caso contrdrio, justi-
fique porque A nao admite uma fatorap5o LU sem pivoteamento.  [0.25 pts]

(b)  Determine as matrizes I,  tJ e P da fatorapao LU com pivoteanento parcial de A.  [1.25 pts]

(c)  Utilize  I,  U  e  P  para  deterlninar  a  soluc5o  de  Aa;  =  b  atrav6s  da  resolue5o  de  dois  sistemas
triangulares.   [0.75  pt]

(d)  De modo geral,  em que situap5o 6 interessante determinar uma fatorapfro LU  de uma matriz A?
Justifique a sua resposta.  [0.25 pts]
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2.   Considere urn cil.cuito el6trico a diodo tal que

2,LC-\

•  j3,  a tens5o da resist6ncia, 6  1000r2.

•  VB,  a voltagem da bateria, 6  12 V.

Seja Z = Js(eco -1), sendo
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•  Js a inteusidade de corrente de saturng5o reversa,
•  a coustante c = 40.

A tene5o no circuito 6 o zero da 8eguinte func5o /:

f(v)--iR+v-V8.

(a)  Explique brevemente porque J possui umaL `inica ralz €.  [0.25 pts]

(b)  Explique  brevemente  usando  os  seus  conhecimentos  de  calculo  porque  /'  e  /"  existem  e  s5o
continuas e porque /'(€)  i 0.  [0.25 pts]

(c)  Qual  6  a  definicao  matemftica  da  ordem  de  convergencia  de  uma  sequtncia convergente  (a;b)?
Em outras palavras, utilize formulas para explicar o significado da afirmapao que a ordem de con-
verg6ncia de (a;ts) 6 p.  Quad 6 a ordem de converg€ncia de uma sequencia (a;k) gerada pelo m6todo
de Newton-Raphson sob condic6es normais, quer dizer, se as condic6es do tcorema apresentado
na aula sao satisfeitas?  [0.5 pts]

(d)  Aplique o m6todo  de Newton-Raphson com  uo  =  0.4  (V)  e € =  3 .  10-3  e coloque os  resultados
na tabela seguinte.  Mostre /' e a formula que voc6 usou para gerar uk+1  a partir de uk.  0 resto
segue das suas entradas na tabela.  Pare quando  I/(tJk)I  < € ou  |uk -uk_i|  < e.  Explique

6aaprori=ap5oobtidadateusaonocircuito.[1.5pts]
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3.    (a)  Seja 7i € N tal que 7}  >  2.  Determine a matriz Jacobiana J(x)  da seguinte fung5o  F : R"  + R"
[0.5  pts]:

F(x) -

/1(X)
J2(X)

/6(X)

/n_1(X)
/n(x)

2a;? + 3®i - 2£2 - 1
a;1 + 2a;2 + 3®2 - 2a;3  -  1

a;t-1  + 2€2 + 3ff® - 2a;,+I  -  1

Zn_2 + 2a;£_1 + 3Zn_1  -2a;n -1
a;„_1 + 2a;a + 3z„ -1

(b)  Verifique se as afirmac6es seguintes sfro verdadeiras:
i.  Se gi ,..., a;n  > 0, entao  /(x) satizfaz o crit6rio das linhas.  [0.75 pts]

ii.   Se a;I ,..., a;n  2 0,  entao  J(x)  satizfaz o  crit6rio  de  Sassenfeld.   [0.75  pts]

(c)  Seja x(0)  € RT,  quer dizer,  g!°)  >  0 V¢  =  1 ,..., a.   Quais  as  cousequ6ncias  das suas observap6es
do item  (b)  para a convergencia do

i.  m6todo de Jacobi,
ii.  m6todo de Gauss-Seide],

na sun aplicap5o para resolver urn sistema linear da forma tJ(x(0))t = -F(x(0) )  usando qualquer
chute incial tt°)?   [0.25  pts]

(d)  Seja  x(0)  =  (0 ,..., 0)I  €  R".   Quals  as  consequ6ncias  das  suas  observap6es  do  item  (b)  para  a
convergeDcia do

i.  m6todo de Jacobi,
ii.  m6todo de Gauss-Seidel,

na sua aplica§ao para resolver un sistema linear da forma J(x(0) )t = -F(x(0))  usando qualquer
chute incial t(°)?  |0.25 pts]
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4.   Considere o seguinte sistema naorlinear:

2a;3 + 3zi  -  2a;2
zi + 2z2 + 3a;2 - 2c3

z2 + 2a;3 + 3ff3

Seja x(0)  =  (0.4, 0.3, 0.2)  € IR3 tal que € =  10-3.  Obtenha uma aproximacao para a solue5o do sistema
pelo  m6todo  de  Jvewto7}.   Providencie  detalhes.   Pare  se  urn dos  2  crit6rios  de parada esta satisfeito,
quer dizer, assim que  I |F(x(k)I Ice  < € ou  I |x(k) -x(k-1) I |cx,  < €, e preenche a tabela seguinte (Lembre-se
que  ||v||co  = rna)a;is®sn|u€|  para todo v  €  Rm).   Exibe  todos os  passos que devem  ser feitos  usando  5
digitos  decimals.   Escreve  os  sistemas  lineares  que precisam  ser  resolvidos  e  as  soluc6es  encontradas
em cada iterapao.  Qual 6 a aproximac5c> obtida de uma solu§ao do sistema n5o-linear?  [2.5 pts]
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